

青海屡现游客在公路中央或坐或躺拍“网红照” 每天查处百余起 交警喊话：

躺公路 摆pose 不要让你的美成为亲人的泪

游客在公路上躺、卧、蹲、坐，摆各种姿式拍照，全然不顾交通安全。

8月10日，青海省公安厅交通警察总队官方微博向前往青海旅游的人们发出安全提示——“躺公路 摆pose 不要让你的美成为亲人的泪”。其中提及，自然美景美不胜收，环线旅游游客难掩激动之情，竟然以身犯险，在公路上躺、卧、蹲、坐，各种摆pose，全然不顾交通安全。青海交警倡议：来青观光旅游，请文明旅游、安全旅行。拍照千万种，安全第一条！不要让你的美，成为亲人的泪。

当地交警告诉记者：“如今高速公路上的情况已有所好转，重点景区周边国、省道路上一天仍可查处100余起。目前我们主要以批评教育为主。”



◆ 简讯

杭锦旗交管大队 稳步推进道路交通 设施规范化建设

为进一步提升辖区道路交通设施的规范化、科学化管理水平，切实做好交通事故预防工作，有效减少和降低道路交通事故的发生，为广大群众营造安全畅通的道路交通环境，杭锦旗交管大队认真总结前期道路隐患排查工作的基础上，进一步加强道路交通安全管理工作，在全旗范围内开展了道路监控设备维护及组织专业人员修复了道路交通标示标牌，进一步完善了道路交通安全设施。提高交通安全风险预警、发现、防范、打击能力。完善城区警力布控勤务模式，加大科技信息化服务于实战警务运用，切实把责任扛在肩上，把管控措施落在实处，全面加强全旗路面管控力度，确保辖区道路交通环境有质的改善。

牛娜 哈斯巴根

杭锦旗交管大队 组织民警“进家庭” 开展交通安全宣传活动

为加大道路交通安全宣传工作力度，提高辖区群众对道路交通安全知识的认知程度，进一步增强群众安全文明出行意识，有效预防和减少辖区道路交通事故发生，杭锦旗交管大队组织民警深入辖区群众家中，开展道路交通安全宣传教育活动。

宣传活动中，民警采取发放交通安全宣传资料，与群众话家常的方式，向广大群众讲解交通安全法律法规知识，紧贴群众生产生活实际，列举几起因交通违法行为引发交通事故的典型案例，用通俗易懂的语言，让广大群众深刻认识到无牌无证、酒后驾驶、乘坐存有安全隐患车辆的严重危害性和严重后果，在群众心中敲响交通安全警钟；同时，民警还贴合当前辖区道路交通实际，向广大群众讲解了春季安全出行常识以及大队当前重点交管工作。

牛娜 杨哲远

事件

逆行车道取景拍“网红照”

每年的七八月份是青海的旅游旺季，北青报记者在网上看到，目前有不少个体旅游组织者发布消息承揽旅游业务。公路拍照，则是行程中重要的一项内容。在相关宣传照片、视频中，游客或单人或多人在公路上摆好造型，完成拍摄。

导游李游(化名)表示，青海风景区特别是无人区，类似的公路拍照场景颇多，“几乎随处下车就能自成一景。”进入旅游旺季，不少外地游客特意来此拍摄网红照。

另一导游刘亮(化名)称，如今被大多数人选择的公路拍照场地是从大柴旦进入敦煌的高速公路，其中一段十公里的路程因为背倚大山、周边自然植被丰富，也被誉为“青海最美公路”。“现在是旺季，白天这一段路总是保持在有几十辆车排队拍照的状态。基本就是前面的车刚刚拍完开走，后面的车就跟上来赶紧下车去拍。造成后面堵车也是常有的事儿。”

据了解，这样的拍照模式，不仅发生在高速公路上，在青海湖、茶卡盐湖等景区周边国道等公路上都是常见的景象。

而看似空旷的公路却暗藏危机。刚刚结束旅行的李先生说，在号称青海最美公路上拍照的人特别多，却没有相应的安全防护，“感觉都是拿生命在拍照。”曾经去过青海湖旅游的王先生告诉记者，因为地势原因，当地的公路虽然笔直绵延至天际，却是一路高低不平。“因为车少，所以一般车速都很快。车子开到低处时，看不到下一个高坡外的情况，外面的人也看不见车。

等车开到眼前，一切都来不及了。”王先生说。

措施

设提示牌并沿途巡逻执法

高速路面随意停车拍照存在极大的安全隐患，当地交管部门也针对这一问题出台了措施。例如在“高原行车注意事项”中特别提及“高速道路严禁随意停车”，在路边设置提示牌，并安排交警开车沿途巡逻执法。

柳格高速是被当地导游推崇的另一条适合拍摄网红照片的地点。长期在此拉客的王路回忆，高速上本就不允许停车，交警遇到一定会罚，而且扣12分顶格处罚也并不罕见。

虽然公路拍照本身极具安全风险，还要躲过交警的巡逻执法，但很多当地导游还是会在不同道路上设置这样的项目。“毕竟有很多游客喜欢拍摄这样的照片，我们还是保留的。”

处罚

每天查处100余起

8月10日，青海省公安厅交通警察总队官方微博向前往青海旅游的人们发出安全提示——“躺公路 摆pose 不要让你的美成为亲人的泪”。其中提及，自然美景美不胜收，环线旅游游客难掩激动之情，竟然以身犯险，在公路上躺、卧、蹲、坐，各种摆pose，全然不顾交通安全，真是一副粉身碎骨浑不怕，要留美照朋友圈的姿态。青海交警倡议：来青观光旅游，请文明旅游、安全旅行。拍照千万种，安全第一条！不要让你的美，成为亲人的泪。

记者注意到，在这则安全提示的视频中展示了数张游客在道路中间所拍得的照片，照片中的被拍摄者位于道路中央单实线上，有的照片中身后还有经过的车辆。字幕提示，这样的行为将造成道路安全隐患。

在青海省公安厅交通警察总队制作的公路拍照安全风险提示视频中，记录了一段因游客违规在道路中央拍照引发的交通事故，其中一名女子被车辆撞击腾空，摔落在数米远的地上。记者了解到，这起事故于2017年发生在青海柳格高速路。驾驶员在离拍照者50米开外就开始鸣喇叭示意，但是拍照游客并未迅速撤离。在车辆经过瞬间，行人突然改变方向，车辆避让不及，最终导致5人中的3人受伤。

青海省公安厅交通警察总队工作人员表示，高速公路上严禁随意停车，乘车人更不能下车在高速路面上随意走动。近两年，青海当地通过在重点景区设置固定岗位和巡逻监督的方式宣传行车安全。每年旺季，还要特别抽调50人左右警力专门在沿途防控游人违规下车拍照的情况。“如今高速公路上的情况已有所好转，重点景区周边国、省道路上一天仍可查处100余起。目前我们主要以批评教育为主。”青海交警总队宣传支队四级警长马福说。

除此之外，交警部门还在辖区的道路两侧、饭店旅店张贴了高原行车注意事项，在多个收费站设置卡点对过往车辆进行安全提示。如今，他们也希望借助网络的力量，让更多人知晓公路拍照的风险，避免悲剧的发生。

据《北京青年报》报道

